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Anotace : Závěrečný test ze znalostí o postupném poměru pro žáky 7. ročníku.
Postupný poměr

Test A

1. Zapiš v základním tvaru postupný poměr:

                                        24 : 36 : 12       

2.  Součet délek tří hran kvádru, které vycházejí z jednoho vrcholu je 280 cm.

 Poměr délek  hran je  7 : 5 : 2 .

 Vypočítej délky hran.

3. Rozděl  630 Kč v postupném poměru 1 : 3 : 10 mezi tři spolužáky.

4. Narýsuj úsečku AB o délce 8 cm. Potom na úsečce sestroj body C a D tak, aby postupný poměr délek úseků  AC, CD a DB  byl  6 : 2 : 8.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Řešení A :

2 : 3 : 1 ,       140 : 100 : 40,       45 : 135 : 450,        3 : 1 : 4
Nápověda:
1.   společným dělitelem členů poměru je číslo 12.
2.  7 : 5 : 2, součet členů v poměru 7+5+2 = 14, vypočítáme hodnotu jednoho dílu: 280:14 = 20 (cm), vzhledem k tomu, že poměr délek hran kvádru je v poměru 7:5:2, jeho hrany budou mít délky : 7.20 cm = 140 cm  , 5.20 cm  = 100  cm,                 2.20 cm  = 40 cm

3.  při dělení částky budeme postupovat obdobně: 1+3+10 = 14, na jeden díl v poměru připadá částka 630:14 = 45 Kč, výsledné roznásobení 1. 45 = 45 Kč,  3.45 = 135 Kč, 10.45 = 450 Kč
4. Zadaný poměr 6 : 2 : 8 udává délky úseků výsledné úsečky AB :                             AC : CD : DB  =  6 : 2 : 8 = 3 : 1 : 4 , v základním tvaru poměru 3 : 1 : 4 je součet členů    3 +1+ 4  =  8 jednotek, 8:8 = 1 cm ,úseky budou mít délky 3.1 = 3cm,  1.1 = 1cm,  4.1 = 4cm
Test B

1.   Zapiš v základním tvaru postupný poměr:

                                        56 : 63 : 21

2.   Součet délek tří hran kvádru, které vycházejí z jednoho 
      vrcholu, je 240 cm.

      Poměr délek hran je  7 : 3 : 2 .Vypočítej délky hran.

3. Rozděl 830 Kč v postupném poměru 1: 3 : 6 mezi tři 
      spolužáky.

4. Narýsuj úsečku AB o délce 9 cm. Potom na úsečce sestroj body C a D tak, aby postupný poměr délek úseků AC, CD a DB  byl  6 : 2 : 10.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Řešení B:
8 : 9 : 3,        140 : 60 : 40,         83 : 249 : 498,          3 : 1 : 5.
Nápověda:

1.    společným dělitelem členů poměru je číslo 7
2.   7 : 3 : 2, součet členů v poměru 7+3+2 = 12, vypočítáme hodnotu jednoho dílu:   

      240 : 12 = 20 (cm), vzhledem k tomu, že poměr délek hran kvádru je v poměru 
              7:3:2, jeho hrany budou mít délky: 7.20 cm = 140 cm , 3.20 cm = 60 cm,
              2.20 cm  = 40  cm

3.    při dělení částky budeme postupovat obdobně: 1+3+6 = 10, na jeden díl v poměru     

      připadá částka 830 : 10 = 83 Kč, výsledné roznásobení 1. 83 = 83 Kč, 
      3.83 = 249 Kč, 6.83 = 498 Kč
4.   Zadaný poměr 6 : 2 : 8 udává délky úseků výsledné úsečky AB :                                   

      AC : CD : DB  =  6 : 2 : 10  = 3 : 1 : 5, v základním tvaru poměru 3 : 1 : 5 je součet    

      členů   
      3 +1+ 5 =  9 jednotek, 9:9 = 1 cm ,úseky budou mít délky 3.1 = 3cm,  1.1 = 1cm,     

     5.1 = 5cm
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